



# Дорогомилово

## ПРАЗДНИК

### Дорогие москвичи, жители муниципального округа Дорогомилово!

Поздравляю вас с самым замечательным и волшебным праздником – с Новым годом!

Наш округ продолжает динамично развиваться: модернизируется дорожная инфраструктура, ремонтируются дома, объекты культуры и спорта, больницы и поликлиники, благоустраиваются парки, зоны отдыха и дворы.

В уходящем году мы сделали много важных, заметных и полезных дел по развитию нашего округа, и очень важно, что в этом принимали участие сами жители.

Впереди у нас не менее масштабные задачи. Убежден, что все вместе мы с ними справимся.

Встречая Новый год, мы загадываем желания, с надеждой и оптимизмом смотрим в будущее. А главное – мы чувствуем единение со своими близкими, друзьями. Желаю всем нам здоровья и энергии для движения вперед! Пусть наступающий год принесет в каждый дом взаимопонимание, счастье и благополучие!

Глава муниципального округа Дорогомилово  
Харис МИНАЖЕТДИНОВ



### Уважаемые жители района Дорогомилово!

Новый год – самый любимый и добрый праздник, который с нетерпением ждут все: и взрослые, и дети. Встречая его, мы стараемся сохранить в памяти все самое хорошее, что было в уходящем году, и строим планы на будущее. Мы верим, что с боем новогодних курантов начнут сбываться сокровенные мечты и заветные желания.

Можно всегда говорить о том, что пройденный год был не простым, а где-то даже трудным, но, если в нашей жизни было бы все просто, не было трудностей, мы не совершенствовались бы и не стремились к лучшему. Общими усилиями мы смогли эффективно противостоять вызовам уходящего года свой опыт и профессионализм, силу характера и душевное тепло, любовь к нашему району.

Хочу сказать всем жителям района слова особой благодарности за трудолюбие и оптимизм, за все, что мы сумели сделать вместе. Ваша поддержка и хорошая работа дают надежду, что и в будущем мы приложим силы, чтобы сделать наш любимый район красивым и благоустроенным.

С благодарностью и добрым словом вспомним старый год и с уверенностью взглянем в новый. Искренне желаю вам, уважаемые дорогомилловцы, крепкого здоровья, душевной гармонии, большого счастья, поддержки верных друзей и внимания близких!

Пусть 2025 год войдет в каждый дом, в каждую семью с миром и счастьем, добром и любовью, будет спокойным и добрым, принесет достаток, здоровье и благополучие в вашу семью, оправдает все ваши сокровенные мечты и ожидания, исполнит задуманное!

Глава управы района Дорогомилово  
Ольга ГОРБУНОВА



С Новым годом и Рождеством!

## Путешествие в сказку

**С 14 декабря по 12 января 2025 года в Москве состоится большой зимний фестиваль «Путешествие в Рождество». Более 30 площадок в центре и округах столицы целый месяц будут принимать гостей.**

Спектакли и тематические мастер-классы, квесты, ледовые шоу и керлинг, праздничные блюда и рождественские подарки, а еще тысячи гирлянд, арт-объекты, анимация – Москва превратится в город из рождественской сказки.

На всех фестивальных площадках гостей встретят Дед Мороз и Снегурочка. Посетителей ждут стихи и поздравления, а также игры в «Кульбuto», «Четыре в ряд» и «Веселый

хоккей». А еще все желающие смогут принять участие в новогодней викторине и пройти волшебный лабиринт.

Кроме того, этой зимой для москвичей и гостей города приготовили самый большой квест за всю историю «Путешествия в Рождество». Участники получают «паспорт путешественника», после чего их ждет сказочная прогулка по столичным паркам и площадкам «Московских сезонов». На каждой локации гостям зададут тематические вопросы, а за правильные ответы на них поставят печати. В специальном магазине выдачи участники смогут обменять «паспорт путешественника» на подарки. Для того чтобы получить главный приз, нужно не только набрать определенное количество печатей, но и принять участие в спецпроектах фестиваля.

А 21 декабря в Музее Победы стартует новогодний исторический квест «Елка Победы». В течение трех недель организаторы проведут

более 400 увлекательных квестов для ребят от 6 до 13 лет.

**Более 100 килограммов атрибутики и несколько тонн декораций подготовили в Музее Победы для исторического квеста.**

Формат мероприятия отличается от обычных новогодних елок. Во время полуторачасовой увлекательной игры, которая погружает детей в атмосферу 40-х годов прошлого века, участники ждут загадки, тайны и приключения. Участники квеста воссоздадут мозаику станции Московского метрополитена, восстановят эскиз памятника «Тысячелетие России» и помогут фронтальному Деду Морозу одолеть вирус.







## Внесение изменений в Устав и планы на будущий год

Депутаты Дорогомилово обсудили развитие округа

**15 ноября 2024 года состоялось очередное заседание Совета депутатов муниципального округа Дорогомилово. В повестке дня значилось два основных вопроса: утверждение плана дополнительных мероприятий по социально-экономическому развитию Дорогомилово на 2025 год и внесение изменений и дополнений в Устав муниципального округа Дорогомилово.**

По первому вопросу основным докладчиком был В.А. Миронов, заместитель главы управы района Дорогомилово. Принято решение утвердить план дополнительных мероприятий по социально-экономическому развитию района Дорогомилово на 2025 год. По второму вопросу выступал Х.С. Минажетдинов, глава муниципального округа Дорогомилово. После проведения публичных слушаний по проекту решения, состоявшихся 5 ноября 2024 года, было решено внести в Устав муниципального округа Дорогомилово изменения и дополнения, приводящие Устав округа в соответствие с требованиями текущего законодательства. Так, было отредактировано название устава, теперь он называется «Устав внутригородского муниципального образования – муниципального округа Дорогомилово в городе Москве». Официальное наименование муниципального образования – внутригородское муниципальное образование – муниципальный округ Дорогомилово в городе Москве (далее – муниципальный округ). Сокращенная форма наименования муниципального образования – муниципальный округ Дорогомилово в городе Москве. А органы местного самоуправления теперь имеют другие наименования. Представительный орган муниципального округа: полное наименование – Совет депутатов внутригородского муниципального образования – муниципального округа Дорогомилово в городе Москве (далее – Совет депутатов); сокращенное наименование – Совет депутатов муниципального округа Дорогомилово в городе Москве. Соответственно, глава муниципального округа полностью называется «глава внутригородского муниципального образования – муниципального округа Дорогомилово в городе Москве (далее – глава муниципального округа)»; сокращенное наименование – глава муниципального округа Дорогомилово в городе Москве».

Важными вопросами, помимо повестки дня, стало обсуждение юбилейных мероприятий, посвященных главному событию 2025 года – 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Дорогомилово и расположенная там Поклонная гора с Музеем Победы станут одним из центров торжеств. И для депутатов важно поздравить ветеранов, жителей округа как можно более достойно.

Кроме того, на ноябрьском заседании не могла не прозвучать тема Нового года. Подарки от руководства муниципального округа и депутатов, билеты на новогодние праздники получают малоимущие жители, многодетные семьи. Елки во дворах, которые устраивают инициативные жители округа, получают поддержку самой близкой к народу муниципальной власти.

Также были определены даты заседаний Совета депутатов муниципального округа Дорогомилово на 1-й квартал 2025 года: 21.01.2025, 18.02.2025, 18.03.2025.

# День ракетных войск и артиллерии в школе № 75



**19 ноября стало настоящим праздником для всех, кто причастен к истории и традициям нашей школы и музею боевой славы 23-й зенитно-артиллерийской дивизии.**

Утро началось с памятных мероприятий. Школьники посетили могилу писателя, автора книги «Брестская крепость» лауреата Ленинской премии, ветерана 23-й зенитно-артиллерийской дивизии Сергея Сергеевича Смирнова на Новодевичьем кладбище, возложив традиционно красные гвоздики.

Учащиеся вместе с педагогами навестили и поздравили 100-летнего ветерана старшего сержанта – артиллериста Федора Ивановича Исаева, который стоял у истоков

создания школьного музея и был его первым руководителем.

Главное торжество собралось в стенах музея ветеранов, учителей, выпускников и почетных гостей. Праздник начался с гимнов России и музея, а ученики представили гостям содержательную экскурсию о боевом пути дивизии.

**Особый момент – поздравления участника специальной военной операции выпускника нашей школы Евгения, который был награжден медалью «За отвагу».**

Завершилось мероприятие песнями, теплыми словами и встречей выпускников разных лет с учителями. Вспоминали школьные годы, делились историями, фотографировались и планировали новые встречи.

Особую благодарность хочется выразить руководителю школьного музея боевой славы Любови Ефимовне Збарской. То, что она делает для школьников, невероятно важно. Это вклад в воспитание патриотизма, сохранение исторической памяти и развитие личности каждого ученика.

Спасибо всем участникам за подготовку и вклад в проведение этого памятного дня! Вместе мы сохраняем традиции и память о героических страницах нашей истории.

Депутат СД МО Дорогомилово  
Мария Гречишкина

## Больше чем каток

**В столице вновь открылись более 20 катков цикла городских уличных мероприятий «Московские сезоны». Посетители могут насладиться катанием по искусственному льду, увидеть яркие шоу с участием лучших фигуристов страны и даже научиться основам фигурного катания.**

Для тех, у кого нет своих коньков, традиционно откроется пункт проката. Стоимость проката одной пары – 50 рублей при залоге 2000 рублей. Часы работы площадок: в будние дни с 11:00 до 22:00, в выходные и праздничные – с 10:00 до 22:00.

Катание организовано по сеансам. Нужно выбрать удобную площадку, время и зарегистрироваться на сеанс по короткой ссылке [clck.ru/3F4WaG](http://clck.ru/3F4WaG) или отсканировав QR-код.



Также стартовал яркий и насыщенный зимний сезон «Моего спортивного района» в рамках проекта «Зима в Москве». Москвичей ждут тренировки по фитнесу, а также по катанию на коньках и бегу на лыжах. Занятия состоятся на 115 площадках столицы. Тренировки на коньках пройдут на катках во дворах и парках, на площадках проекта «Московские сезоны», а также на катках Северного речного вокзала, конноспортивного комплекса «Битца» и спортивного комплекса «Авангард».



### Расписание занятий на дворовых катках

Среда, пятница, воскресенье

17:30 – дети и взрослые (10+)

18:45 – дети и взрослые (10+)

20:00 – взрослые (18+)





Все ближе это сказочное и счастливое время – Новый год! Желаю всем в этом году поменьше огорчаться, относиться с пониманием к вашим близким, быть мягче и добрее, а также пытаться видеть в каждом прожитом моменте что-то волшебное и радостное!

У счастливого человека все вокруг счастливы! Не забывайте радовать себя, своих близких и быть счастливыми! Пусть все ваши начинания и задумки найдут свой ответ! С Новым годом!

*Депутат Совета депутатов Мария ГРЕЧИШКИНА*

Приближается Новый год – время чудес и исполнения заветных желаний. Желаю встретить его в прекрасном настроении, преисполнившись энергией и оптимизмом, провести максимально результативно, добиться всего, о чем мечтаешь, и даже больше. Гармонии, душевного спокойствия и реализации всех планов в новом году!

*Депутат Совета депутатов Лариса РУБАЛЬСКАЯ*



С Новым годом! Пусть этот год Змеи, символ мудрости и трансформации, наполнит вашу жизнь новыми знаниями и глубоким осознанием своего счастья. Пусть каждый поворот судьбы приносит вам уверенность и силу. Желаю вам верить в чудеса так, как в детстве верили в Деда Мороза. Пусть эта искренность и наивность помогут вам увидеть волшебство каждый день, а надежды и мечты станут вашими верными спутниками на протяжении всего года.

*Депутат Совета депутатов Елена РУСАНОВА*

С Новым годом! Желаю по-новому взглянуть на жизнь, и пусть в этом взгляде будет больше вдохновения и оптимизма. Желаю удачи, больших чудес и ярких огней, прекрасных моментов и грандиозных успехов!

Пусть новый год будет полон радости, счастья и удивительных открытий. Открывайте свои сердца для новых возможностей и верьте в лучшее, ведь чудеса случаются, стоит только в них поверить! С Новым годом!

*Депутат Совета депутатов Артур ЛУЦИШИН*



Дорогие друзья и соседи! Впереди прекрасный праздник с подарками, зимними играми, семейными посиделками!

Поздравляю вас с Новым годом! Пусть исполняются желания, появляются новые мечты, получается задуманное! Будьте здоровы и счастливы! Хороших всем выходных в семейном кругу!

Коллектив филиала «Дети-Детям» ГБУ г. Москвы «Молодежный центр «Галактика» приглашает детей нашего района на музыкальные сказки 18, 19 и 20 декабря и на новогодний праздник двора 23 декабря в 18:00 по адресу: Кутузовский пр-т, д. 30. Справки по телефону 8-499-240-10-92.

*Депутат Совета депутатов Елена ЦЫБУЛЬКОВА*

С Новым годом поздравляю и пожелать хочу войти в него с улыбкой и ощущением счастья, провести этот год весело и успешно, воплотить в реальность все свои мечты. Пусть новый год подарит радостные встречи и теплые эмоции, великолепные идеи и невероятную удачу! Пусть он будет наполнен вдохновением, творчеством и успехами, а каждый день приносит новые возможности и радостные моменты!

*Депутат Совета депутатов Ольга ОВЧИННИКОВА*



Дорогие друзья! С наступающим Новым годом! Пусть этот год станет для вас временем исполнения самых заветных желаний и мечтаний. Пусть каждый день будет наполнен радостью, теплом и светом, а в ваших сердцах всегда царит любовь и гармония. Пусть в новом году рядом будут только верные и любящие люди, а каждый миг приносит счастье и вдохновение. Оставьте в прошлом все тревоги и сомнения и с открытым сердцем встречайте новые возможности и свершения.

Желаю вам здоровья, удачи и благополучия. Пусть каждый день будет как яркая звезда на вашем небосклоне, а добрые дела и светлые мысли сопровождают вас на каждом шагу. С Новым годом!

*Депутат Совета депутатов Сергей ДРОКИН*

Уважаемые жители Дорогомилово! Поздравляю вас с наступающими Новым годом и Рождеством Христовым! В уходящем 2024 году каждый из нас стал сильнее и мудрее: мы усердно трудились, вкладывая все свои силы в укрепление своей семьи, своего дома. Общими усилиями мы продолжаем развивать округ, делать жизнь комфортнее и уютнее, создавать доступные современные возможности во всех сферах. За всеми успехами стоит работа каждого из вас. От всего сердца желаю всем в новом году добра, здоровья, счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

*Депутат Совета депутатов Павел РАМЕНСКИЙ*



Уходящий год был полон событий и ярких свершений, заставил по-новому оценить важность привычных слов: любовь, добро, милосердие, душевная щедрость, семейное счастье. Хочется верить, что 2025-й станет годом больших возможностей и добрых новостей.

В новом году хочется пожелать каждому жителю счастья и здоровья! Пусть сбудутся ваши самые сокровенные желания и самые смелые планы! Не бойтесь ставить перед собой большие задачи, все обязательно получится! С Новым годом!

*Депутат Совета депутатов Ирина УЛЬЯНЕНКО*





# Искусство на равных

Российская государственная специализированная академия искусств, уютно расположившаяся в переулках Дорогомилово, – уникальный вуз, который выполняет важную социальную и культурную миссию.

Здесь учатся в том числе студенты-инвалиды, которые благодаря РГСАИ могут реализовать свои таланты в музыке, живописи и дизайне, театральном искусстве. О работе академии искусств беседуем с ректором Еленой Алексеевной Пахомовой.

– В 2025 году у вашего вуза – круглая дата, он был создан в 1990 году. Не самое простое время для создания такого гуманистического учебного заведения.

– Да, 16 ноября 1990 года у нас начались занятия. Тогда наш вуз назывался Государственным специализированным институтом искусств (ГСИИ) – это структурное подразделение Всесоюзного центра творческой реабилитации инвалидов. Вообще у истоков нашей академии стояла вахтанговская школа. В 1984 году был первый набор слабослышащих студентов в Щукинское театральное училище. Набирал курс Андрей Викторович Мекке, которого мы считаем своим отцом-основателем. Именно они вместе с супругой Ольгой Сергеевной Романовской создали этот вуз, потому что именно здесь продолжили учиться, получать высшее образование эти студенты.

Время, конечно, было сложное, но у нас сложился уникальный педагогический коллектив. У нас есть преподаватели, которые работают здесь с момента основания. Это, прежде всего, декан театрального факультета Игорь Михайлович Востров. Как раз после нашей беседы наши «театралы» дают представление «Виртуозы любви» по рассказам Надежды Тэффи. Я сама

с удовольствием посмотрела этот спектакль. Это как раз инклюзивная постановка, там в числе студентов-актеров играет одаренная девушка с особенностями зрения. А еще сегодня у нас будет опера «Обручение в монастыре», и это тоже инклюзивный оперный театр.

**Сейчас в РГСАИ обучаются 297 человек из 54 регионов страны, из них 86 ребят с инвалидностью.**

– Какие факультеты есть в академии?

– Начали мы с театрального факультета, здесь готовят актеров драматических театров. Самый большой факультет – музыкальный. Студенты обучаются вокалу (причем это оперное пение), а также игре на классических, народных инструментах. Еще одна специальность – музыкальная звукорежиссура. Факультет изобразительных искусств готовит художников, а также специалистов в дизайне среды.

И на всех этих факультетах вместе учатся студенты с инвалидностью и без. В обычной жизни мы иногда не знаем, как взаимодействовать с человеком, у которого есть особенности здоровья. И это создает проблемы. Но если вы хотите посмотреть настоящее инклюзивное общество, это как раз наша академия, где можно увидеть абсолютно спокойно между собой взаимодействующих ребят, имеющих проблемы со здоровьем и не имеющих. Здесь буквально через месяц после поступления ребята уже не замечают инвалидности у однокурсников и между собой отлично общаются. Многие изучают русский жестовый язык, чтобы общаться со

своими неслышащими друзьями, кто-то осваивает азы шрифта Брайля.

– У вас наработан прекрасный опыт создания инклюзивной среды. Вы его как-то распространяете?

– Кроме того, что мы ведем образовательную деятельность, в 2018 году на базе нашей академии открылся ресурсный учебно-методический центр для вузов культуры – именно по вопросам инклюзивного образования. Это произошло после того, как РГСАИ в 2017 году посетил президент России Владимир Путин.

В 2022 году мы открыли Центр непрерывного образования, где идет обучение по четырем программам, которые связаны с формированием инклюзивной среды в учреждениях культуры. Эти программы касаются всех уровней образования, от школ искусств, через среднее профессиональное образование, затем – высшее образование, к тому, что мы называем послевузовским образованием.

Ведь для того, чтобы музыкант вышел на сцену профессионально, он должен семнадцать лет посвятить себя изучению инструмента. Если это человек с проблемами зрения, мы видим подвиг родителей, подвиг учителей и прежде всего подвиг самого человека.

Поэтому я всегда преклоняюсь перед людьми, которые великолепно владеют инструментом. И особенно – перед нашими студентами.

В рамках Центра непрерывного образования важная программа – тифлокомментирование сферы культуры, в этом году мы только открыли это направление. Не любой тифлокомментатор может работать в сфере культуры, комментировать фильмы, постановки, картины, нужно иметь все-таки еще и базовое образование в сфере искусства. Работает отдел



переводчиков жестового языка, которые не только переводят на наших мероприятиях и обучают неслышащих студентов, но и работают на канале ОТР, осуществляют синхронный перевод для огромной аудитории по всей России.

– Получается, РГСАИ объединяет основные искусства. Это дает особый эффект, когда музыканты, актеры и художники учатся вместе?

– Конечно! Ведь если мы говорим о Гнесинке, то это только музыканты, о ГИТИСе – только театральное искусство, о суриковском институте – только художники. У наших студентов есть возможность, обучаясь на факультете музыкальном, участвовать в то же время в постановках театральных. Или, обучаясь на факультете изобразительных искусств, делать декорации для тех же спектаклей. То есть вот этот микс искусств дает возможность более гармонично развиваться студенту, смотреть, что делают на других факультетах. У нас есть случаи, когда люди поступали на один факультет, а потом переходили на другой.

В рамках учебного ресурсно-методического центра работаем с 65 ву-

зами культуры по стране. В 2022 году по всей России были созданы инклюзивные творческие лаборатории в учреждениях культуры. На сегодня их 115, на базе нашей академии открыт проектный офис. Мы методически взаимодействуем со всеми инклюзивными творческими лабораториями страны. Разрабатываем нормативные документы, собираем лучшие практики.

19 ноября на базе нашей академии прошел круглый стол в рамках еще одного важного проекта – это «Инклюзивный Дом искусств». Федеральный проект был одобрен президентом России при посещении нашего вуза. Тогда было решено, что те практики и методики, которые наработали наши преподаватели, надо масштабировать. Мы выезжаем с мастер-классами от наших педагогов в пять регионов ежегодно. Приглашаем специалистов всей страны на круглые столы, где обмениваемся ценным опытом и где можно выступить в режиме онлайн, а можно очно. В этом году мы побывали в Пензенской и Калужской областях, на Сахалине, в прошлом году в Ханты-Мансийске, Иваново, Кемерово и других городах. У нас работает Центр прототипирования, где учат с помощью VR-технологий, например, дирижировать оркестром, изготавливают тактильные модели для незрящих людей.

– Для жителей Дорогомилово ваши двери открыты?

– Да. Мы дружим с управой Дорогомилово, всегда помогаем в организации праздников. Всех жителей района мы приглашаем на наши мероприятия. Это абсолютно бесплатно. На сайте нашей академии можно следить за афишей. А 30 ноября можно было получить познакомиться с нашей академией в день открытых дверей, такие же дни состоятся у нас 15 февраля и 17 мая 2025 года. Ждем в гости!

Беседовала Мария Орлова

Опытные специалисты центра диагностики и консультации «Благо» помогают юным москвичам при нарушениях речевого и психоречевого развития.

Речь ребенка – один из главных признаков, определяющих степень его психического развития. Богатый и постоянно пополняемый словарный запас является основой для дальнейшего познания окружающего мира, развития памяти и способности к мышлению. Поэтому родителям необходимо ответственно подходить к формированию у малыша навыков речи.

И взрослым в этом вопросе готовы помочь в центре диагностики и консультации «Благо». Центр работает с 2001 года, специализируется на речевом и когнитивном развитии детей. Ежегодно педагоги центра принимают более 3000 детей.

Более 20 лет специальные педагоги центра, а это и логопеды, и психологи, и дефектологи, нарабатывали эффективные методики диагностики, развития, профилактики и коррекции. Программы, которые предлагают на бюджетной основе, учитывают личностные особенности детей и направ-

## Без каши во рту

лены на решение конкретной проблемы ребенка.

В центре всегда готовы помочь при различных нарушениях речевого и психоречевого развития: общем недоразвитии речи, дисграфии, дислексии, нарушениях когнитивных функций и других. Здесь помогают неговорящим детям, развивают связную речь, обучают грамоте, корректируют познавательные и эмоционально-волевые процессы.

**Обследование детей в центре «Благо» возможно с одного года. В этом возрасте важно оценить общий уровень развития малыша, проконсультировать родителей и предложить рекомендации.**

Также здесь проводят бесплатную диагностику московских дошкольников, по результатам которой родители будущих первоклассников

получат рекомендации для успешного обучения детей в школе. Отметим, что при прохождении диспансеризации перед поступлением в первый класс консультация логопеда не является обязательной. Но специалисты центра настоятельно рекомендуют пройти логопедическое обследование в три года и пять лет, чтобы как можно раньше выявить проблемы с речью у ребенка, которые родители могут и не замечать. Чем раньше будет выявлено нарушение речи, тем эффективнее его коррекция. Нормативное речевое развитие – залог успешного обучения в школе!

Для детей постарше специалисты проводят тренинговые занятия на командообразование, психологическую подготовку к экзаменам, оказывают помощь в профессиональном самоопределении.

В центр «Благо» можно обращаться без направления педиатра для диагностики и консультации. Это важно, чтобы предупредить задержки в речевом и когнитивном развитии.



**Центр диагностики и консультации «Благо»:**

г. Москва, Кутузовский пр-т, 24

Тел. 8-977-280-99-73; center-blogo@mgpu.ru